



推进公安工作现代化,打造公共安全治理示范区

连云港公安交出2024年平安答卷

近日,连云港市公安局通报了2024年全市公安机关在维护安全稳定、打击违法犯罪、护航经济社会发展等方面取得的工作成效。过去的一年,连云港公安在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下,聚焦实战实效、聚力争先领先,锚定“以一流的公安建设一流的平安”总目标,扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展的各项工作,加快推进公安工作现代化、打造公共安全治理示范区。全市社会治安平稳有序,持续向好,群众的安全感和满意度成色更足。

这一年,连云港公安充分发挥平安建设主力军作用,梯次开展“打击整治突出风险隐患”“夏季行动”“冬季攻势”等专项行动。攻坚突破大案要案,建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,做强市县两级合成侦查体系,现行命案、“两抢”、性侵、八类暴力案件“四个全破”,涉黑涉恶犯罪破案率达90.6%,攻克33年、25年命案积案2起,在全省率先完成年度目标。先后侦破15起部省督办案件,4起专案发起全国集群战役。

这一年,连云港公安固化民生小案“盯办督办”“快侦快破”机制,接触类侵财案件破案率达77.2%、同比上升6.9个百分点,入室盗窃案件破案率93.2%,创历史新高。抓获电信诈骗犯罪嫌疑人472名,捣毁网络“卖课”全国诈骗窝点13处,

通过预警劝阻、技术拦截推动全市电信诈骗案件损失数同比下降61%,及时挽损4000余万元。加大“食药环知”犯罪全链条打击力度,破获数同比增长14.5%。

这一年,连云港公安积极构建主动警务、预防警务,对各类安全隐患排改整治、动态清零。主动融入市委党建引领基层治理“五治提升”格局,源头化解各类矛盾纠纷8.4万起,化解率达97.63%。打造立体化信息化社会治安防控体系,构建市域感知封控、圈层巡查查控、社会单元防控、治安要素管控、整体联防联控“五张防控网”,街面刑事案件发案数同比下降25.4%。

这一年,连云港公安深化交通事故预防“减量控大”等8个专项行动,对市区34处夜市摊点制定落实“一点一策”整治提升措施,推动市区79所学校纳入“一校一策”交通管理优化实施项目,省市县三级政府挂牌督办69处隐患路段全部整改到位。全周期开展高层楼房消防安全、危爆物品监管等重点领域“一件事”治理,守牢安全监管领域不发生重特大事故红线底线。

这一年,连云港公安坚持优服务、惠民生,创新产业“定制警务”,打造一流法治化营商环境。围绕中哈物流基地、上合组织物流园和中欧班列“两基地一班列”,一体升级“人防+物防+技防+制度防”防控圈层。围绕特色产业建设21个

电商工作服务站,上线“e警网办通”微信小程序,及时查处侵害电商合法权益违法犯罪案件177起。

这一年,连云港公安擦亮“便捷办”政务服务品牌,线上运行苏北首家“警事通”24小时智能服务热线,为企业和群众提供“一键解答”“一次性智能告知”服务。线下建成使用市县(区)11个公安政务服务网办中心,兜底全部270个服务事项可网办率达100%,全市101个派出所“综窗”实现26个高频服务事项“家门口”全覆盖办理。推动全市16处小微堵点实施交通组织精细化改造,建立30个信号自适应路口、15条主干道全路段绿波带,路段通行效率提升23%,城区拥堵指数同比下降1.36%。

连云港市公安局常务副局长、党委副书记杨德成介绍,2025年是连云港公安实现“十四五”目标任务的冲刺决胜之年,也是深化公安改革任务落地、为“十五五”良好开局打牢基础的关键之年,全市公安机关将继续锚定“以一流的公安建设一流的平安”目标,突出防范化解重大风险这一工作基点,紧盯论坛承办能力、公安新质战斗力提升两大重点任务,全力推进高水平的公共安全治理,着力打造高质态的现代警务运行模式,更好以公安工作现代化支撑和服务中国式现代化连云港新实践。 王晓宇 张文声

新浦工业园举办迎春招聘会

日前,新浦工业园举办了一场迎春招聘会,为企业和求职者搭建了高效便捷的交流平台。本次招聘会有12家园区企业参会,提供涵盖电子信息、智能装备制造、新材料等多个行业的岗位。

招聘会现场人潮涌动,求职者详细了解工作环境以及岗位要求等信息。企业工作人员耐心地为企业求职者提供详细解答,帮助他们更加全面地了解企业需求。园区相关部门在前期做了大量工作,通过走访、座谈等方式了解企业人才需

求及村民求职需求,及时掌握招聘、人才等信息。通过微信、电话等方式,广泛发布招聘会信息,确保了信息的覆盖面和知晓度。

此次招聘有效缓解了企业的用工需求,同时也为园区村民及困难家庭人员提供家门口服务。就业供需帮扶平台的搭建作为企地党组织建设的一种新形式,为下一步推动企地向更高层次、更宽领域、更大规模的共驻共建奠定了坚实的基础。

王晓宇 刘静 徐国丽

连云港火车站开展春运暖心服务活动

1月14日,春运首日,连云港火车站开展“回家的路就是最美的风景”的暖心服务活动。当天,由连云港市文旅局和高铁上海局集团有限公司徐州车务段党委、上海铁路公安局徐州公安处党委联合主办的“乘高铁 赏非遗 大圣故里过大年”活动也在站内同步举办,成功开启港城“非遗年味”春运之旅。

现场不仅为旅客准备了春联,还有精致的剪纸窗花、俏皮的糖画、活灵活现的面塑等非遗产品,更为旅客们提供免费的早餐、葛根

粉、云雾茶等。“这个活动特别好,很好地宣传了连云港的传统文化,让路过的旅客体验到我们非遗的产品和文化。”市民陈先生表示。

据连云港站值班站长张兆影介绍,今年春运,连云港站预计发送旅客在100万人次左右,针对春运大客流,该站已经做好了充分的保障措施,安检开足六个通道,可以满足大客流同时进站,候车室改为24小时营业,供夜间下车的旅客进行换乘和临时休息,确保服务好每一位旅客。 王晓宇 李佃好

灌南交警筑牢春运安全屏障

近期,灌南县交警大队将春运安保作为工作重点,紧盯责任落实、隐患排查、宣传教育等关键点,落细落实防风险、保安全、护畅通等各项措施,让“人、车、路、企”各要素均以最佳状态投入春运,保障群众春运出行平安。

元旦后,灌南交警大队主要领导深入开展实地调研,研究制定春运安保方案,加大警力投入,明确各交通要道的岗位责任。灌南交警大队与交通运输部门联合开展安全隐患大

排查、大整治,防范和化解交通风险隐患,启动各类应急预案和工作机制,做好恶劣天气安全行车警示引导,确保道路安全畅通。

面对近期车流、人流量骤增的情况,灌南交警大队开展交通安全宣传教育活动,向广大交通参与者宣传冬季行车安全知识和酒后驾驶等“四类”重点违法行为的危害,增强交通安全意识和自我保护能力,引导群众自觉遵守交通法规,文明出行、安全出行。 王晓宇 王立前 高小玲

海州区志愿服务联合会成立

1月10日,海州区志愿服务联合会成立,这一平台的搭建,将为海州区志愿服务工作注入新活力。今后,它将发挥桥梁纽带作用,广泛联系志愿者、志愿服务组织和社会各界,推动海州区志愿服务事业迈向高质量发展。

活动现场,海州区志愿团队及志愿者代表、爱心企业家代表、新就业群体代表、基层工作者代表300余人参加了活动。“依托联合

会,我们将积极开展志愿服务与社会公益活动。有了这个组织平台,未来各项活动将掀起高潮,提升到新高度。”海州区志愿服务联合会会长范伟表示。

据了解,目前海州区注册志愿者18万人,志愿服务队伍近千支,发布志愿服务项目5万余个,志愿服务时长达3200万小时。志愿队伍成为社会治理领域重要力量。

王晓宇 魏吉珂 张庆岭

郁洲街道成功签约落地重大项目

1月10日下午,运通国际创客空间二期项目签约仪式在海州区郁洲街道成功举行。

据了解,此次运通国际创客空间二期项目总投资约10亿元人民币,选址于海州区郁洲街道辖区内,建设约8万平方米的商业建筑,建设1幢17层、1幢16层以及4幢墅式商业建筑,17层和16层的高楼将提供现代化的办公空间,墅式商业则为人们带来独特的总部办公和休闲体验。该项目建成后必

将对促进郁洲街道的提档升级、快速发展注入新的活力,同时为海州的经济高质量发展提供强大动力。

近年来,郁洲街道持续优化营商环境、主动创新工作方式,招商引资、项目建设等取得显著成效。郁洲街道将以本次签约仪式为新起点,进一步优化营商环境,全力做好帮办,提供精准要素保障,力促项目早日建成达效,为海州区在高质量发展进程中集聚新动能、夯实根基。 王晓宇 王瑞麟 孙冬妍

连云港开发区: “家文化”凝聚高质量发展向“心”力

近日,在连云港开发区润睿生物科技有限公司,董事长王志琴热心招呼刚下夜班的职工喝完热粥,职工们则笑着回应并感谢。事实上,在这个扎根连云港开发区已7年的企业里,关怀职工已经融入企业发展的血脉基因中,“家文化”也成为企业健康快速发展的重要支撑。

作为连云港对外开放的重要窗口,连云港开发区有得天独厚的地理优势,是海陆空交通便捷的良好投资区域。经过多年的建设发展,已形成以新材料、先进制造、港航贸易物流及海洋生物四大产业为主导的产业发展格局。近年来,园区项目汇聚、产业能级不断提升,打造良好的园区软环境、营造和谐发展氛围愈发被摆在重要的位置。

“项目是高质量发展的牛鼻子,近年来,为服务好产业强区这一主线,我们一手抓招商引资、推动项目引进,为园区壮大夯实基础,另一方面则将精力放在营商环境打造上,精准服务园区企业以及职工,为产业的发展增添动能。”园区负责人说,园区企业一线员工来自五湖四海,许多人离家较远,无法享受“小家”的温馨。而园区应该扮演“大家长”的角色,牢牢把握“家文化”建设的温暖主旋律,以温暖凝聚人心,以温暖激发干劲,以温暖服务企业改革发展。

园区积极实施“职工思想政治工作进班组”工程,开展“五一劳模风采展”宣讲会等活动,坚持党建、工建、产改一体化推进长效机制,增强示范引领成效。园区还聚焦培育企业职工创新能力,通过开展



连云港开发区

“劳模工匠助企行”素质提升活动,7名企业职工分获市科技创新成果奖、市“五一劳动奖章”等荣誉。

多样业余活动既丰富职工生活,也切实增强园区凝聚力和号召力,为企业留人、育人营造良好的氛围。“2024年,我们有122名职工完成了学历晋升,这部分费用由企业全部报销。今年1月初又有160多名职工报名继续深造学习。”园区某企业人事经理张景峰介绍。

“我妈前几天收到绩效奖金了,去年公司发了7次奖金,她打算过年给家里添点物件。”1月8日傍晚,在恒鑫通企业职工健身房,电工班班长孙国华跟同事聊着家里的话题。在这家企业,90%的员工来自西北地区,让他们的家人安心放心很重要。企业设立父母绩效奖金。“每个月只要完成绩效目标,公司就给员工父母账号打500元。”工会负责人胡绪永说,钱不多、仅

是公司的一点心意,但这样日常的举措却成为员工、父母以及企业发展之间的一根紧密相连的纽带。

如今,在连云港开发区已汇聚了800多家企业,2024年新签约项目40个,计划总投资213亿元,包含50亿元以上项目1个,10亿至50亿元项目5个……数字的背后既是园区的日益壮大,更是园区与企业同频共振擦出的高质量发展火花。

“我们正在紧锣密鼓走访园区50家规上企业,深入了解职工需求。”园区总工会副主席汪芸卉说,以工会牵头开展扎实的调查研究和形成职工需求清单,通过内外协调、上下联动,提供精准指导和服务推动问题解决。下一步,园区将围绕做好、做优服务企业这篇大文章,和企业协同聚力共谋发展,以创新举措持续提升和谐幸福园区软实力,为连云港经济高质量发展夯实基础。 王晓宇 王程 陈斌